



Nr. crt. 125/06.05.2025

Către: **Autoritatea de Supraveghere Financiară**
În atenția: **Domnului Vicepreședinte, Sorin Mititelu**
Ref: **Solicitare întâlnire în vederea inițierii unui dialog referitor la modificările legislative privind piața de asigurări**

Stimate domnule Vicepreședinte,

În urma declarațiilor publice privind măsurile pe care ASF urmează să le întreprindă pentru creșterea rolului intermediarilor în distribuirea polițelor de asigurare, vă transmitem această adresă în numele Uniunii Naționale a Societăților de Intermediere și Consultanță în Asigurări (UNSICAR) și al Patronatului Roman al Brokerilor de Asigurare Reasigurare (PRBAR).

Asociațiile noastre sunt profund îngrijorate de faptul că se lucrează la modificări cu impact major asupra întregii piețe de intermediere în asigurări fără o consultare prealabilă cu reprezentanții industriei. Considerăm că această abordare nu valorifică expertiza și cunoștințele acumulate de cei care activează zilnic în această piață.

Permiteți-ne să vă prezentăm câteva aspecte relevante care demonstrează importanța brokerilor în piața de asigurări din România, conform datelor ASF:

- În 2024, companiile de brokeraj au distribuit 69% din volumul total al primelor brute subscrise, cu o valoare de 16,12 miliarde lei, reprezentând o creștere de 10% față de anul precedent;
- Companiile de brokeraj intermediază 80,77% din primele brute subscrise pentru asigurări generale și 19,59% din primele pentru asigurări de viață;
- Considerând doar societățile autorizate în România, procentele sunt de 80,09% pentru asigurări generale și 21,65% pentru asigurări de viață;
- În acest context, am fost surprinși să constatăm că se discută despre „insuficiența cantitativă și calitativă” a forței de distribuție, când datele oficiale demonstrează clar rolul esențial al brokerilor pe piața asigurărilor.

Principalele noastre preocupări includ:

1. Mediul economic instabil - sectorul intermedierei în asigurări operează cu marje de profitabilitate în continuă scădere, în principal din cauza plafonării tarifelor RCA la un procent nesustenabil financiar și care persistă de peste doi ani. La acesta s-a adăugat și retratarea fiscală a domeniului intermedierei de asigurări, lucru care de asemenea, a produs dezechilibre în această piață.
2. Suprabirotizarea proceselor - care îngreunează activitatea intermediarilor și crește semnificativ costurile operaționale.



3. Intermediarii exceptați - permiterea companiilor de utilități să distribuie polițe de locuință contravine principiilor Directivei privind Distribuția de Asigurări (IDD 2016/97) și ar putea genera conflicte de interese majore.
4. Impactul asupra consumatorilor - o distribuție slăbită afectează semnificativ accesul la asigurări și consultanță, mai ales în localitățile cu o populație sub 30.000 locuitori, zone ce acoperă peste 50% din populația României.

UNSICAR și PRBAR, reprezentând peste 93% din distribuția de asigurări prin intermediul companiilor de brokeraj, solicită inițierea unei consultări publice transparente și ample cu toți actorii din piață înainte de a propune modificări legislative cu impact semnificativ. Ne exprimăm disponibilitatea de a participa activ la acest dialog, cu obiectivul comun de a crește gradul de penetrare a asigurărilor în România, dar într-un cadru care să asigure sustenabilitatea economică a tuturor participanților la piață.

Vă stăm la dispoziție pentru o întâlnire în care să discutăm detaliat aceste aspecte și să identificăm împreună cele mai bune soluții pentru dezvoltarea pieței de asigurări din România.

Cu deosebită stimă,

Dorel Duță
Președinte UNSICAR

Viorel Vasile
Președinte PRBAR